

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



ВЕСТИ

БелГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

№ 20 (1978)
27 декабря
2013 г.
пятница

www.belsut.gomel.by

ДОБРА ВСЕМ И ОПТИМИЗМА!

Уходит в историю еще один год. Поистине он был щедрым для нас. Мы ярко и достойно отметили 60-летие БИИЖТа - БелГУТА. Для многих этот юбилей стал незабываемым событием в жизни. Выпускники разных лет, среди которых были видные ученые, руководители крупных предприятий и организаций, известные государственные и общественные деятели, приехали в университет, чтобы выразить любовь и признательность родной альма-матер и своим преподавателям. Это дорогое существо.

Мы не только подвели итоги большого пути, но и наметили планы на перспективу. Новый год станет для нас очередной вехой в реализации поставленных задач. Уверен, что впереди у нас - новые интересные дела, новые открытия и достижения.

Выражая слова искренней признательности всем, кто своим трудом и учебой укрепляет авторитет нашего вуза. В преддверии Нового года и Рождества Христова желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых свершений на благо нашей Родины! Пусть 2014 год станет для всех нас особенно светлым и радостным! Добра всем и оптимизма!

Ректор университета профессор, д. т. н.,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь В. И. СЕНЬКО

НАГРАДЫ НАШЛИ БОЙЦОВ



По традиции итоги третьего трудового семестра подводятся в торжественной, праздничной атмосфере. Так все было и на этот раз. Областной и городской фестивали студенческих отрядов "Трудовой семестр - 2013" определили лучших из лучших студенческих отрядов, командиров, бойцов. Нашим студентам можно гордиться количеством наград. Так, на обоих фестивалях в номинации "Лучший строительный отряд, работающий за пределами Республики Беларусь" признан отряд имени первого ректора БИИЖТа А.А. Петруковича, работавший в Забайкальском крае РФ на строительстве железной дороги Нарын-Лугокан (командир - Юрий Колеснёв, преподавав-

тель кафедры физического воспитания и спорта).

На областном фестивале студента факультета УПП Марина Панфиленко (УА-51) и Ольга Гудкова (ЭТ-52), которые работали в сводном сервисном отряде проводников в России, отмечены грамотами Российской железнодорожной дороги.

Командир студенческого строительного отряда "Металлург" Кирилл Парашенко (ПС-41) (отряд работал в г. Жлобине на объектах республиканского значения, строившихся для "Дожинок - 2013"), признан лучшим командиром строительного отряда областным и городским комитетами ОО "БРСМ".

МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ РУКОВОДИТЬ

Все профессии нужны, все профессии важны! Безусловно, это правильное утверждение. Однако есть и еще одно: "Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом". Так и в обычной жизни: многие хотят руководить, принимать ответственные решения, занимать высокую должность. И у выпускников нашего университета такая возможность есть. Каждый год Гомельский областной исполнительный комитет объявляет конкурс для студентов, желающих попасть в перспективный кадровый резерв. Конечно, для того, чтобы быть номинированным, нужно быть активным, участвовать в научной и общественной жизни, хорошо учиться и обладать высоким уровнем развития деловых и личностных качеств.

В текущем учебном году от нашего университета в перспективный кадровый резерв вошли восемь человек: Баранова Виктория (ГЭФ), Белякович Василий и Самодум Анастасия (МФ), Бобко Никита (УПП), Боровский Кирилл (ПГС), Гудкова Ольга (ЭТ), Масловская Марина и

Русецкий Роман (СФ). Всего от нашего университета в перспективном кадровом резерве состоит тринадцать студентов и молодых специалистов.

Однако на этом работа над собой для резервистов не закончилась: для повышения своего уровня и саморазвития они будут изучать документы, участвовать в тренингах и семинарах-практикумах, посещать заседания облисполкома. Это будет не легкий путь, но они обязательно справятся. Ведь они этого достойны!

Вот что говорит по этому поводу Василий Белякович: – Перспективный кадровый резерв – это прекрасная возможность ознакомиться с работой исполнительного органа власти изнутри, а также завести новых друзей. А еще это возможность для личностного роста. Прохождение различных тренингов, участие в семинарах пойдет всем нам только на пользу.

Анна ЯРОШЕВИЧ,
и.о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

"ЗИМНЯЯ РАДУГА" НА ТАЛАНТЫ БОГАТА

В 15-й раз в нашем городе состоялся форум студенческих талантов "Зимняя радуга-2013", объединивший первокурсников всех вузов области.

Программы студенческих выступлений были объединены общей тематикой "И вот сбылась моя мечта... На первый курс зачислен я!". На этот раз лучшую команду из семи, участвующих в празд-

нике, не выбирали. Но оценочный критерий все-таки присутствовал. Были определены сильнейшие в 15 номинациях.

За активное участие в "Зимней радуге" БелГУТ награжден дипломом. Наши студенты стали победителями в номинации "Лучший танцевальный номер", а первокурсник механического факультета Эдуард Котов признан

победителем в номинации "Лучший ведущий".

От многочисленных спонсоров и организаторов мероприятия, среди которых областной комитет БРСМ и областное отделение Белорусского фонда мира, каждая команда получила памятные подарки.

Борис РЯБЦЕВ



Астрологи не советуют встречать Новый год в слишком маленьком помещении, ведь лошадь любит простор. Вообще самым идеальным вариантом будет встреча Нового года на улице: во дворе дома, на лесной поляне - там, где есть простор и можно вдохнуть свежий воздух. А еще в новогоднюю ночь 2014 года нужно обязательно танцевать, поскольку лошадь любит движение и скорость.

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ГОРИСПОЛКОМА

На имя ректора университета профессора В. И. Сенько пришло два благодарственных письма из Гомельского городского исполнительного комитета за подпись заместителя председателя О. К. Руденок.

"Гомельский городской исполнительный комитет выражает благодарность за активное участие студентов в мероприятиях, посвященных 70-летию со дня освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

Благодарим Вас и за оказанное со-

ЗАГАДАЛИ ЖЕЛАНИЯ!

* * *



Когда студенты группы МД-31 знакомились с достопримечательностями г. Полоцка, они, конечно же, не могли пройти мимо огромного камня у Софийского собора. Ибо в городе существует такое поверье: если три раза обойти вокруг камня и загадать желание, то оно обязательно сбудется.

Желания загаданы! Пусть они сбываются!

* * *

ЕСТЬ ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД



Древнее китайское изречение гласит: "Учитесь так, словно ваших знаний вам не хватает, и так, словно вы вечно страшитесь растерять их..."

С таким боевым настроем студенты долго и тщательно готовились к олимпиаде по дисциплине "Управление эксплуатационной работой" на лучшее знание Правил технической эксплуатации и Инструкции по движению поездов и маневровой работе.

В команде ребята проявили готовность и возможность взять ответственность на себя за работу коллектива и свой труд.

За время подготовки каждый из участников в буквальном смысле жил олимпиадой и посвящал ей большую часть своего времени. От корки до корки были изучены все инструкции, апробированы возможные ситуации, связанные с движением поездов и маневровой работой в лаборатории им. И. Г. Тихомирова. Экстерном пришлось изучить учебник по безопасности движения поездов на железных дорогах России и Беларуси, что послужило крепкой базой для дальнейшего изучения данной дисциплины.

Организация олимпиады была на высоком уровне. Она прошла в дружной, непринужденной обстановке. Каждому участнику пришлось представить себя в роли работника той или иной станции и, соблюдая строго

установленный регламент, принять оперативно важные решения в стандартных условиях или же в осложненных ситуациях, обеспечивая безопасность движения. Здесь и понадобились сообразительность, способность работать в стрессовых ситуациях, умение четко и быстро формулировать мысли, качественно решать поставленные задачи в максимально короткие сроки. Благодаря данному мероприятию каждого участника можно с гордостью называть – профессионалом!

Победа там, где есть движение вперед! Преподаватели качественно проверили все работы и определили победителей. В командном зачете ими стали: I место – УД-42 (руководитель – Редько Л. А.), II место – УД-41 (руководитель – Редько Л. А.), III место – УК-41 (руководитель – Терещенко О. А.).

В личном зачете победу одержали: I место – А. Шурханова (УК-41); II – А. Прохоров (УК-41) и Я. Экснер (УД-42); III – Л. Жук (УК-42), А. Шелкович (УД-43) и О. Голуб (УД-42).

Отдельно хочется поблагодарить преподавателей кафедры "УЭР" за то, что все они верили в победу каждого из нас. Ведь участие – это тоже победа!

Анжелика ШУРХАНОВА (УК-41)

ЧТО ИНТЕРЕСНОЕ, ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗОШЛО С ВАМИ В 2013 ГОДУ?

Новый год уже стучится в дверь. А чем же запомнился уходящий 2013-й? Нам стало любопытно узнать, что важное и интересное произошло за этот год в жизни наших студентов, преподавателей и сотрудников, и мы устроили опрос. Вот некоторые из ответов.

У меня будет ребёнок.

Родилась дочь.

У меня появился тайный поклонник.

В 2013 году я поступила в БелГУТ и выиграла "Первокурсник".

Я счастлива.

Я подстригся.

Горько!

Ничего. Это уже страшно.

На стипендию вышел.

Получил первую в жизни зарплату.

Я счастлива, ведь парень из ВТФ, 14 номер, ответил взаимностью и сделал мне предложение.

Я полюбил БелГУТ.

Наконец-то поел.

А меня девушка бросила.

Чудом остался в университете.

Открыл свой внутренний мир.

Жизнь наладилась.

Впервые побывала в суши-баре!!!

Выселение из общежития.

Купил машину и электрочайник.

Прага, Берлин, Нью-Йорк, Бора-Бора и Мальдивы не были моим посещены.

Прыгнула с моста (на верёвках).

Пережил нападение медведя

Гризли.

Сорвало крышу.
Возобновила отношения с первым любовью.

Дописала книгу, но сожгла её.

Поступил в распоряжение БелГУТа.

Стала преподавателем БелГУТа.

Заработала первые миллионы.

Откосил от армии.

Отдых на море. Sea love.

Познакомился с будущей женой.

Гатальский Артём.

Мне сделали предложение.

Я поступила в этот замечательный университет.

Победил на конкурсе ораторского мастерства "Цицероний 2013".

P.S. спасибо А.С. Ярошевич

Отдел по воспитательной работе с молодёжью

ЧАСТИ ЮБИЛЯРЫ НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК

Доценту кафедры "Высшая математика", кандидату физико-математических наук Сергею Алексеевичу Дудко исполнилось 50 лет. Выпускник Московского инженерно-физического института, он с 1993 года работает на этой кафедре – ассистентом, старшим преподавателем, доцентом.

Сергей Алексеевич – автор 29 научных работ, учебно-методических пособий и разработок по наиболее актуальным вопросам курса математики. Его лекции отличаются повышенным вниманием к практическим приложениям математики в различных сферах деятельности человека. Неоднократно наш коллега готовил студенческие команды и выезжал с ними на республиканские олимпиады по математике, где студенты в основном добивались успеха.

Успешно проводя воспитательную работу с молодёжью, он не один год является куратором групп пятиго курса электротехнического факультета. Студенты уважают и любят его за высокий профessionализм, честность, порядочность и



справедливую строгость. В жизни – он неутомимый труженик, энергичный, быстрый, оперативный.

Сергей Алексеевич – человек разносторонних интересов, любит литературу, проявляет живой интерес к истории, к политической жизни в мире.

В общении – чуткий, внимательный, отзывчивый человек, интересный собеседник. Он заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди коллег и студентов университета.

Дорогой Сергей Алексеевич! Примите наши сердечные поздравления с юбилеем и пожелания крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия на благо нашей кафедры и родного БелГУта.

Коллективы кафедры высшей математики и электротехнического факультета

Ректорат, профком по-здоравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.

НАШЕ ВРЕМЯ – ИНИЦИАТИВА

Недавно на сцене концертного зала Национальной библиотеки Республики Беларусь состоялось торжественное закрытие Республиканского фестиваля творчества иностранных студентов учреждений высшего образования "F-art.by".

Студенты факультета иностранных студентов нашего университета приняли активное участие в этом форуме. В течение двух месяцев ребята под руководством декана Т. А. Власюк и преподавателей кафедры белорусского и русского языков готовили материалы для заключительного этапа конкурса. Их кро-

потливая работа не осталась без внимания.

По итогам конкурса БелГУТ был отмечен двумя дипломами: за активное участие в мероприятиях Республиканского фестиваля, за конкурс инновационных проектов и информационно-методических материалов "Наше время – инициатива". Лауреатом конкурса образовательных видеопроектов "Призма творчества" стал студент группы ИБ-22 Ягшины Мария.

Наталья ЛЮБОЧКО, преподаватель кафедры белорусского и русского языков

Александр ЗЕНКЕВИЧ

НАРИСУЙ МНЕ, ПОЖАЛУЙСТА...

Нарисуй мне, пожалуйста, неба бескрайнюю синь,
Облака пусть плывут, словно яхты на летней регате.
Черный цвет убери, он сегодня здесь будет некстати,
Вместе с ним и коричневый тоже подальше закинь.

Нарисуй мне, пожалуйста, зелень соснового леса,
На траве изумрудной росы бриллиантами капли,
Сизый мох на стволах, как ненужная старая пакля,
И подтеки смолы, что свисают под собственным весом.

Нарисуй мне, пожалуйста, солнечный шар золотой,
Летний зной и с водою холодной забытый колодец.
Пусть аллюром промчится по лугу гнедой иноходец,
Чтобы жажду в жару утолить той кристальной водой.

Нарисуй мне, пожалуйста...

* * *

Собираю в ладошку остатки ночных сновидений.
Побелели костишки, и спрятались сны в кулаке.
Хорошо, что нет монстров и белых шальных привидений.
Снилась радуга, дождик и солнце держал я в руке.

Я приеду к тебе, поцелую, открою ладошку,
Подарю это все и увижу морщинки у глаз.
Улыбнешься луком, руками всплеснешь понарошку,
Скажешь мне, что сегодня мечтала об этом как раз.

САМАЯ КРАСИВАЯ ПАРА



Лауреаты Станислав и Кристина Скотники

Та игра останется для нас со Стасом, конечно же, памятным событием года. Сначала был конкурс "БелГУТ!!! с любовью" на самую красивую пару. По итогам голосования мы заняли первое место. Нас наградили билетами на рыцарский турнир "За прекрасных дам!". После этого мы участвовали в международном интернет-конкурсе "Самая красивая пара июня 2013", где снова победили.

Знакомы мы со Стасом Голубицким (СПП-22) детского сада. Учились и дружили в школе. Вместе решили поступить в БелГУТ на строительный факультет.

Екатерина КРИЦКАЯ (СП-21)

С самых давних времён и по настоящее время животные прочно вошли в нашу жизнь. И у многих из нас есть какой-либо домашний питомец. Можно привести немало примеров, когда в экстремальных ситуациях животные спасали людям жизнь. К сожалению, не у всех домашних животных есть хозяева. Иные брошены ими на произвол судьбы, живут на улице в голода и холода.

В нашем городе, к счастью, есть организация, которая старается спасти как можно больше этих невинных созданий. Это "Волонтерское движение по защите бездомных животных". Создан приют, где бездомным животным дают тепло, еду, лечат их. Люди делают это за собственные средства. И они готовы принять любую добровольную помощь.

Мы, студенты группы СВ-21 по мере возможности стараемся участвовать в различных мероприятиях по защите животных. Недавно куратор нашей группы Валерия Сергеевна Децук привлекла к нам на встречу волонтеров и председателя организации "Волонтерское движение по защите бездомных животных" Светлану Лаппо. Она рассказала нам о положении бездомных животных в Гомеле и той работе, которую проводят волонтеры. Мы загорелась желанием тоже внести свой вклад в это благородное дело, тем более, что это мы и прежде делали. В короткие сроки собрали средства. В основном решили потратить их на покупку лекарств, специальные игрушки, корма и амуницию. Закупив все необходимое, мы отправились прямо в приют. Посмотрели, в каких условиях живут бездомные животные, как их досматривают волонтеры.

Огромное им спасибо за добрую и бескорыстную заботу, с которой они относятся к животным. Надеюсь, что наш скромный вклад в защиту бездомных животных не останется не замеченным еще кем-то. Возможно, нашему примеру последуют и другие. А может, кто-нибудь подберет себе чудесного питомца и станет ему другом на всю жизнь. Дмитрий СЕРГУН (СВ-21)

ЗАЩИТИМ СЛАБЫХ БРАТЬЕВ МЕНЬШИХ



С самых давних времён и по настоящее время животные прочно вошли в нашу жизнь. И у многих из нас есть какой-либо домашний питомец. Можно привести немало примеров, когда в экстремальных ситуациях животные спасали людям жизнь. К сожалению, не у всех домашних животных есть хозяева. Иные брошены ими на произвол

судьбы, живут на улице в голода и холода. В нашем городе, к счастью, есть организация, которая старается спасти как можно больше этих невинных созданий. Это "Волонтерское движение по защите бездомных животных". Создан приют, где бездомным животным дают тепло, еду, лечат их. Люди делают это за собственные средства. И они готовы принять любую добровольную помощь.

Мы, студенты группы СВ-21 по мере возможности стараемся участвовать в различных мероприятиях по защите животных. Недавно куратор нашей группы Валерия Сергеевна Децук привлекла к нам на встречу волонтеров и председателя организации "Волонтерское движение по защите бездомных животных" Светлану Лаппо. Она рассказала нам о положении бездомных животных в Гомеле и той работе, которую проводят волонтеры. Мы загорелась желанием тоже внести свой вклад в это благородное дело, тем более, что это мы и прежде делали. В короткие сроки собрали средства. В основном решили потратить их на покупку лекарств, специальные игрушки, корма и амуницию. Закупив все необходимое, мы отправились прямо в приют. Посмотрели, в каких условиях живут бездомные животные, как их досматривают волонтеры.

Огромное им спасибо за добрую и бескорыстную заботу, с которой они относятся к животным. Надеюсь, что наш скромный вклад в защиту бездомных животных не останется не замеченным еще кем-то. Возможно, нашему примеру последуют и другие. А может, кто-нибудь подберет себе чудесного питомца и станет ему другом на всю жизнь. Дмитрий СЕРГУН (СВ-21)